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B ra ss ó. Csütörtök, október 28-án. II. évfolyam 1886. 
A herczegprimás jubileuma. 
Ma reggel az ország valamennyi templo- 

mában megkondulnak az összes harangok. A 
templomok áhitatos néppel telnek meg s az 
orgona akkordjainak hangjába égig nyuló fo- 
hász vegyül. A harangzugások megreszkettetik 
a levegőt és az egész ország érezni fogja azt 
a kimondhatlan hatalmat, a melyet egy látha- 
tatlan szellem tart kezében, mely megvilla- 
nyozza a lelket, világosságot szór az elmére 
s lüktetésbe hozza a szivet. 

Érezni fogjuk az Isten hatalmát a földön. 
Ma csütörtökön 50 esztendeje annak, hogy 

Simor János herczegprimás elmondotta első 
miséjét; most lesz 50 esztendeje annak, 'hogy 
Simor János elmondotta első egyházi beszédét, 
A vallási türelem volt thémája az első beszéd- 
nek, az első prédikácziónak. És ennek az első 
beszédnek a mottója mint valami vörös fonál 
végig huzódik a szent pap egész multján, 
egész működésén. 

Magasztos mult! Tele van jósággal, tele 
dicsőséggel ! 

Ragyogó lelki tulajdonsága bearanyozta 
az egész országot. Az ő szelleme, fénysugárai- 
nak világossága, beszürődött a kishitüek sötét 
lelkébe s a csüggedő lelkek erős meggyőző- 
dést nyertek a hithez való ragaszkodás iránt 
az ő meggyőző atyai ékesszóló mondásaitól. 

A szent vallás prófétájaképen szórta áldá- 
sait és jótevő kegyeit a gazdagokra és szegé- 
nyekre egyaránt és valláskülönbség nélkül. - 
Azért nemcsak a katholikus vallás tartja ün- 
nepének Simor János jubileumát, hanem az 
egész ország lakossága valláskülönbség nélkül. 

Jótékonyságban kifogyhatlan bőkezüségét 
az egész országban mindenütt ismerik, minden- 
felé érezték. A közadakozásoknál mindig ő volt 
az első, mindig ő adott legtöbbet. 

Mindenütt ott volt, a hol tenni kellett. 
Jótékony intézetek, templomok, iskolák, 

kisdedóvók, tanitóképzők és más száznál több 
nyilvános közhasznu intézet köszöni létét az 
6 jóságos közreműködésének. Csak az Isten 
veheti számba az ő jótéteményeit. 

Egy egész nemzedék nőtt fel az ő pász- 
tori vezetése alatt és egész tábora a papság- 
nak hirdeti az ő lelkének kincseit. 

Hazánk ezredéves alkotmányának vissza- 
szerzése körül kifejtett munkásságáért őt illeti 
meg az első érdem. Ott küzdött hazánk nagy- 
.a- 

jai élén s küzdelmének legszebb gyümölcsét 
élvezte akkor, a midőn az alkotmányos ma- 
gyar király fejére föltette az apostoli szent ko- 
ronát, mint a fejedelem és a nép közt való 
egyetértés legszentebb biztositékát. 

Simor János herczegprimás élettörténetét 
történelmünk lapjára erősen be fogják vésni 
az ő nemes és hazafias cselekedetei. 

Belül az esztergomi primási rezidenczia 
falai közt csendes munkásságban tölté. életét 
az ország vallásfejedelme. Nem tartott fejedelmi 
udvart, pedig, jövedelmeit sok király megiri- 
gyelhetné. ŐÖ ezt a sok jövedelmet jótékony 
czélokra osztá ki s ő maga mint remete tölté 
napjait tudományos könyvei és szent bibliája 
olvasásával. 

De most megélénkülnek a rezidenczia nagy 
termei; az ország diszruhás küldöttségei, a kik 
hódoló feliratokat visznek, fogják megtölteni e 
termeket. Világi és egyházi fejedelmek küldöt- 
tei, hatóságok, egyházak, vallásfelekezetek, in- 
tézetek és egyletek küldöttsége adja át hódoló 
feliratát az ünnepelt tőpapnak. 

S azok a hódoló feliratok mind az ő di- 
csőségét, az ő áldásos multját hirdetik ! 

A küldöttségekkel mi is lerakjuk hódola- 
tainkat lábaid elé, te ősz egyházfejedelem ! 
esdekelve kérve a mindenható Isten áldását a 
te ősz fejedre. Tartson meg az Ieten téged 
nekünk s hazánknak még egy hosszu életen 
át, hogy áldásdus működéseddel még sokáig 
boldogithasd ezt a földet, ezt a mi hazánkat! 
Annyiszor áldjon meg az Isten, a hányszor te 
osztottál áldást erie a mi hazánkra ! 

Ez a mi fohászunk. 
Ez a nép fohásza. 

Belföld. 
A delegáczió. Tisza miniszterelnök a közös kül- 

ügyminisztertől megkapta az értesitést az osztrák de- 
legátusok azon aggodalmairól, melyeket ezek a dele- 
gáczió Budapesten való ülésezése ellen a járvány mi- 
att éreznek. A közös külügyminlszter levelére, mely- 
ben a miniszterelnökhöz semmi felszólitás az ülések 
áthelyezésének kezdeményezése iránt nem foglaltatott, 
Tisza Kálmán miniszterelnök már válaszolt, tudatván 
azon nézetét, hogy a budapesti viszonyok nem olya- 
nok, hogy uj intézkedésekre a delegácziók ülésezéseit 
illetőleg szükség lehetne. 

A novemberi előléptetés. A hadsereg előléptetése, 
mint katonai körökben beszélik – a ,Pester Lloyd- 
értesülése szerint, már a legközelebbi napokban közzé 
fog tétetni. Az előléptetett főtisztek közt első helyen 
áll Frigyes főherczeg, a Pozsonyban allomásozó 14. 
gyalogsági hadosztály parancsnoka, ki altábornagygyá 
fog kineveztetni. A nagy-szebeni 12. hadtest jelenlegi 
parancsnoka, volt táborkari főnök, Sehőnfeld Antal br. 
altábornagy táborszernagygyá lép elő. 

A romániai szerződés. A „Bud. Korr.. irja : 
Több oldalról, nevezetesen Bukarestből jelentik, hogy 
Ausztria-Magyarország és Románia közt a román- 
svájczi szerződés alapján valószinüleg ideiglenes vám- 
szerződés fog köttetni, hogy ezalatt egy tarifa-szerző- 
dés megkötésére vonatkozó tárgyalásokat folytatni le- 
hessen. A mint értesülünk, ezen tudósilások eddigelé 
még nem birnak tényleges alappal. Ha azonban a ro- 
mán kormány részéről egy erre vouatkozó propozi- 
ezió tétetnék, önként érthető, hogy ez kormányunk 
részéről előzékenységgel fogna fogadtatni, csakhogy 
ezen propozicziónak okvetlenül a feltétlen legnagyobb 
kedvezményezés elvéből kellene kiindulnia. Az osztr.- 
magyar monarchiának az összes Németországgal szem- 
ben megkötött tarifatételekre nézve Románia részéről 
mindenesetre ugyanazon elbánásban kell részesülnie. 
Az osztrák - magyar-román szerződésnek lehetetlen. 
hogy a román-svájczi szerződés képezze alapját, miu- 
tan ebből több tarifatétel ki van véve s az 1882-ik 
évi tarifatörvény 3-ik czikke értelmében mindazon 
államokból való behozatal, melyek árakat más álla- 
mokéinál kedvezőtlenebbül vámkezelik monarchiánk 
részéről pótlékokkal, illetve speczifikus vámokkal ter- 
helendő. 

Külföld. 
Anarchisták Romániában. Bukarestben s vidékén 

több gyárban és nyomdában a munkások beszüntet- 
ték a munkát, ennélfogva a hatóságok kiutasitottak 
több osztrák-magyar illetőségü egyént, a kik szoczi- 
alisztikus üzelmekben vettek részt. Az illető alattva- 
lókat az osztrák-magyar képviselet figyelmeztette ma- 
gatartásuk esetleges következményeire; azonban a há- 
rom eltolonczolt osztrák egyén nem tartozik a mun- 
kásosztályhoz, hanem önálló üzletemberek voltak Bu- 
karestben. 

A bolgár ügy. Megbizható hirek szerint a nagy 
sobranje, amint Tirnovában megnyittatott, első sor- 
ban a választásokat fogja megvizsgálni, a mi előre- 
láthatólag nem fog sok időt igénybe venni; azután a 

A ,BRASSÓ TÁRCZAJA. 
Uj csillagok. 

A fenti ezim alatt az .Egyetrétés f. év október 
10-iki 281. számában egy tárcza-közlemény jelent 
meg, melyből azon érdekes hirt veszszük, hogy a ta- 
valy oly nagy feltűnést keltett csillag az Andromeda- 
ködfoltban ismét megjelent, s ezen kivül a Lantban is 
egy uj csillag tünt fel, ugy hogy jelenleg két uj vi- 

lágtest tündököl az égboltozaton. 

Ez által ujból alkalom nyilt a tudósoknak talál- 
gatásokra s különbnél-külünb hypothesisnk gyártá- 
sára. 

Az Andromeda ködfolt uj csillagáról a „Brassó" 
tavalyi 100. és ez évi 2. számában már jelent meg 

ket tárezaközlnmény, ennélfogva most azzal tüzetesen 

Dem foglalkozom, csupán az .Egyetértésé idézett köz- 
eményében az uj kettős égi tüneméuy okáról felálli- 

tott hypotesist kivánom bemutatni s arról saját észre- 
tételeimet röviden elmondani. 

Ezen hypothesis szerint ,csillagunk az Andro- 

medában minden valószinüség szerint nem önálló égi- 

lest, hanem csak egy másiknak a holdja, de egy oly 

atalmas hold, mely sokszorta nagyobb lehet a mi 
Tapunknál.; mert, ugymond, hogy egy csillag egyszer 

Mtható, máskor láthatatlan, azután megint látható le- 

gyen, ennek csak egyféle magyarázatát adhatjuk, mely- 
hez megvan az analogia a holdváltozásokban. 

Ekként az ujból feltünt csillag egy olyan sötét 
test volna, mint a mi holdunk, és egy saját fényü 
égitest (Nap) körül végezné rendes pályafutását. Ezen, 
föltevés azonban nem állja ki a birálatot azon okból, 
mert mint Maedler kitünő csillagász bizonyosra ve- 
szi, az állócsillagok bolygói vagy holdjai, bármily na- 
gyoknak képzeljük is őket, soba szemeink elé nem 
kerülhetnek. 

És erről csakugyan nem nehéz meggyőződni, mi- 
helyt tekintetbe veszszük azt, hogy Napunk a hozzánk 
legközelebbi állócsillag távolába helyezve, meg- 
mérhetetlen kicsinynek tünnék fel, azaz szabad szem- 
mel alig lenne látható. Hiszen tudjuk, hogy jelenleg 
egyetlenegy állócsillag látszólagos átmérője sem 
ismeretes; és ki tudja, leszen-e valamikor? A legkö- 
zelebbi állócsilag ugyanis tőlünk 41/, billió mf.-nyire 
van, mi oly roppant távolság, hogy onnan a Nap 
50000 milliószor gyengébb fényt küldene hozzánk 
mint a mennyit küld jelenlegi helyéről. És ha igy áll 
a dolog a mi Napunkkal, mit mondjunk egy hozzá 
hasonló nagyságu holdról, mely magában sötét test 
lévén, csak reflektált fényben világit ? 

A mi holdunk fénye például Wollaston sze- 
rint 800,000-szer gyengébb a Napénál; miként lenne 
tehát egy hold, ha sokszorta nagyobb volna is mi Na- 

punknál, 41/, bilió mf. távolból látható? Holott ez a 
legcsekélyebb távolság, melyben tőlünk valamely álló- 
csillag lehet, miként képzeljünk ilyen lehetőséget a 
sokkal nagyobb távolokból ? 
Már a mult század vége felé felmerült az esz- 

me, hogy a világürben a világitó csillagokon kivül, 
még láthatatlan azaz sötét tömegeknek is kell lé- 
tezni, és Bessel ezelőtt több évtizeddel állitott is fel 
hypothesist a Sirius Procyon elsőrendü két szép 
csillag közelében feltételezett sötét testekről. Föltevése 
szerint Sirius egy másik láthatatlan sötét tömeggel 
egy önálló rendszert képez, melyben mindketten saját 
közös sulypontjuk körül mozognak. 

Auwers volt az, ki e tárgyban később a leg- 
behatóbb munkálatot végezte, melynek eredménye sze- 
rint a két összetartozó testnek egymástóli közép ta- 
volsága 740 millió mf.-det tesz, a körfutási idő pedig 
494 évet; e mellett Sirius tömege 138-76, kisérőjeé 
ellenben 6.71 naptömeget nyom le. 

Azonban még mielőtt Auwers ebbeli terjedelmes 
munkáját bevégezte, már Clark 1862. január 31-én 
a cambridgei nagy refractorral Sirius kisérőjét egye- 
nes megfigyelés utján felfedezte. Az erős fényü főcsil- 
laghoz való közelsége (mintegy 10 iv-másodperecz) 
okozta, hogy 1862-ig minden nyomozás elől képes 
volt elrejtőzni. 

Procyon rendszerében Auwers a körfutási időt 



fejedelemválasztást ejtik meg. Jelöltekként csák Orosz- erőszakos terjesztésére ezéloz, még olyan községekben kell filléreivel fontartania, kivéve a alnetme 
ország rokonszenvét biró személyiségeket allitanak. is, hol a románnak annyi züksége sincs arra, mint kenyerüket vesztett magyar iparosokat — alkotja ki. 

Első sorban Waldemar dán herczeget, azután az ol- 

denburgi és János meeklenburg-schwerini herczeget 

emlegetik. 

Kaulbars tábornoknak a kamara megnyitasára 

vonatkozó utolsó tiltakozására a regensség azt vála- 

szolta, hogy helyzetét és magatartását a három nagy- 

hatalomnak kimagyarázandó, Pétervárra, Bécsbe és 

Berlinbe biztosokat szándékoznak küldeni. 

A várnai izgatott hangulat következtében az 

orosz consulatus jelentésére két kisebb hadihajót kül- 

denek Várnához az orosz alattvalók védelmére. 

Szemben azon hirrel, hogy Gurko tábornok uta- 

zása a bolgár ügyekkel van kapcsolatban, egy varsói 

értesités azt állitja, hogy Gurko tábornok az utolsó 

háboruban elesettek emlékszobrának leleplezésére uta- 

zik Pétervárra. 

Saphiában az az orosz részről terjesztett hir 

kering, hogy két orosz hadi fregatt érkezett a várnai 

kikötőbe. A bolgár kormány erről semmi értesitést 

sem kapott és ezt a hirt orosz megfélemlitési kisérlet- 

nek tekinti. 

Román lapszemle. 

„,Erőszakos magyarositást — Maghiarisare 

forta – czimen vezérezikkép közöl a Gazeta- idei 

228-ik számában egy bucsumi levelet, melyet követ- 

kező udvarias szavak s hailongások között mutat be 

olvasóinak: ,Lapunk elején közöljük e fontos levelet, 

melyet egy kedves barátunk- és derék nemzeti küz- 

dőnktől vettünk a bucsumi magyar iskola ügyében. 

Nyelvünk és román kulturánk ellenségei meginditották 

a harczot az egész vonalon, a Meszestől a radnai ha- 

vasokig, a mi felekezeti iskoláink ellen. Nagy rohamra 

készülnek, a román tanügy teljes megsemmisitésére, s 

e czélból a román felekezeti iskolák mellé magyar 

községi iskolákat kezdettek állitani. Ilyen iskola épité- 

sére határozták el magukat a tisztán román ajku Bu- 

csum községben is és ennek épitésére erőszakolni 

akarják a falusi románokat." 

Ezután következik a beajánlott levél az ő ked- 

ves barátjától, melyből szintén közlünk olvasóinkkal 

egy kis mutatványt : 
„,A koczka el van vetve! A dühös magyarság 

kész bárminő törvényellenességet elkövetni, csakhogy 

gonosz óhajtásainak czélját elérhesse: a nem magyar 

nemzetiségek teljes megmagyarositását. Nem tudják, 

nem akarják érteni, hogy minél erőszakosabban tör- 

nek bünös czéljuk elérésére, annál mélyebben lázad 

fel a bántalmazottak érzelme. Nem tudják, nem akar- 

ják tudni, hogy a román megválik életétől, de nyel- 

vétől soha; s ezért mondá koszorus költőnk: ,a ke- 

gyetlenek vak dölyfükben most nyelvünket akarják el- 

rabolni, de csak halva adjuk oda.7 A szentirás mon- 

dása: .szemeik vannak, de nem látnak; füleik, de 
nem hallanake senkire sem illik ugy, mint a nagyzás- 

ban szenvedő magyarokra. Ugy elkapta a szerencse 

ozeket az embereket, hogy a mesebeli békaként fel- 

fuvalkodnak. A képzelt nagyság elszédité s megzavarja 

eszüket; látszólagos sikerük merészszé teszi s minden 

hatalommal való visszaélésre képesekké. Nem ismer- 

nek sem törvényt, sem jogot, sem szemérmet, ha ma- 

gyarositásról van szó. Minden eszköz jó, ha nyelvük 

cu 

40 évre teszi, láthatatian kisérőjének tömegét pedig 

nagyobbra 4/-ed naptömegnél. Majd megvállik, miben 

áll ezzel a dolog: valóban sötét test-e, vagy szintén 

gyenge fényü csillag, mint a Sirius satellitje. 

Mint ebből láthatni, a sötét Napok létezése 

korántsem vált még teljesen kétségtelenné. De ha a 

tudományos elmélet szérint léteznek is ilyen sötét ki- 
sérők, azoknak fényváltozásai (analog a hold phasisai- 

hoz), az elmondottakból folyólag, távcsövekkel nem 
észlelhetők. 

Ugyanez áll a másik uj csillagról a Lantban, 

melyről az idézett közlemény irója azt mondja: hogy 

az is olyan holdféle akarat lehet. 

meg egyébiránt a t. czikkiró: ,„Hypothesiseket csinál- 

hatunk, de bizonyossággal nem tudunk még semmit." 

Ugy van! Egy kérdőjel ez is a nem-tudás 

hosszu sorozatában, min csakugyan okulhatnának va- 

lahára ama vakon fenyegető abderiták, tanitványai 
annak a rationalista Strausznak, ki egyenesen az- 

zal di sekedett, hogy ,általa szállitatott le Krisztus az 
Isten fiának és megváltónak trónjáról, s az emberi 

lángelmék padján kelle helyet foglalnia. 

Oldják meg hát a fenti kérdést, ha olyan tele a 
koponyájuk, hogy Istent is detronisálhatnak! A láng- 
elme csak Isten hatalmának védelme alatt lehet nagy, 
mert Isten a tudományok ura! Deus scientiarum Do- 

minus ! 
Radányi József. 

Helyesen jegyzi 
kormány segélyével. 

a köröm feketéje. * 

Ezután elpanaszolja, hogy a községi iskola ellen 

felfolyamodtak egészen a miniszterekig, de mind hiába, 

mert meg lesz Bucsumban a községi iskola. Levelét 

igy végzi: A románizmus nélkül: pur meg hom- 

vuk vogmuk! Az ellenségtől is tanulni, – 
mondák őseink. Jogaink és nemzetiségünk védelmét 

tanuljuk meg épen százados ellenségeinktől. A nemze- 

tiségérti küzdelem alapjában soha sem eredménytelen, 

sőt mindig hasznos és becsületteljes.' 

A t. olvasó láthatja, hogy fenegyerek ez a a- 

zeta kedves barátja, a ki jónak látta nevét ellhall- 

gatni. Kár volt, mert ha megszoritják az ő kedves 

brassói barátját, ez ugyan meg nem védelmezi, hanem 

ezt mondja: Nem mi irtuk, hanem levelezőnk." — 

A czifra káromkodás elhangzik a levegőben, de a bu- 

ecsumi iskola felépül és állani fog azok örömére, a kik 

azt kérték. Nem kell ám hinni, a mit a „Gazeta" tu- 

dósitója mond, hogy Bucsumon csak 3 magyar, 1 ör- 
mény és két zsidó van, tehát hat család, a mely a 

községi iskolát kérte Olyan igaz ez épen, mint a Ga- 

zetának a brassói kulturegyletről hozott két tudósi- 

tása. Hat családért községi iskolát sehol sem épitenek. 

De igy kell a dolgot kiczifrázni, mert igy lehet bo- 

londitni a Gazeta olvasóit, már t. i. azokat, a kik 

neki felülnek. 

Már most rajtunk volna a sor, hogy mi is ir- 

junk egy pár dörgedelmes mondatot arra a felhivásra, 

mely a hunyadmegyei román nőket egylet alakitására 

hivja fel a háziipar fejlesztése, özvegyek és szegény 

román leánykák segélyezése érdekében s keressük eb- 

ben a titkos indokot a romanizmus terjesztésére. Eb- 

ből is kitelnék egy czifra virágos vezérezikk. -– Ezt 

a mesterséget a Gazetára bizzuk, valamint azt a tá- 

madást is a Tribunára, a melyet Puskariu ellen inté- 

zett s a miért meg is kapta a leczkét saját lapjában, 

azaz hogy nem az övé. 

Dörgedelmes czikket ir ez is a Magyar Polgár' 

ellen az anyakönyveknek az állam nyelvén való ve- 

zetése miatt. Nu vroim: nem akarjuk ! - Már hogyan 

is akarná ezt a „Tribuna' épen most, mikor a hó- 

bortos muszka lapok Erdélyt – tudni való, a Tiszáig 

— már felajánlották Romániának ; — vagy ha ez 

nem kell, hát adjuk mi Romániának Besszarábiát ta- 

lán a Volgáig. Kapnak ezen a mézes madzagon a bu- 

kuresti csokoj lapok, a helyett, hogy meglapulnának. 

Nem volt elég egyszer az orosz csók ? 
Czenkalji. 

Evi jelentés. 
(Az ,„Erdélyrészi magyar közművelődési egyesület br assómegyei 

fiókegyletének 1886. október hó 17-én tartott első rendes közgyü- 
lésén felolvasta Szterényi József.) 

(Folytatás.) 

Igy szervezkedve - mélyen tisztelt közgyülés, 

kezdettük meg ötnegyed évvel ezelőtt müködésünket 

s indultunk meg egy uton, mely egyedül vezet fajunk, 

nemzetünk erősbitéséhez s kulturájának fejlesztéséhez. 

Mielőtt azonban ez irányu tevékenységünkről be- 

számolnánk, legyen megengedve idéznünk a központi 

igazgató választmánynak az évi közgyülés elé terjesz- 

tett jelentéséből a reánk vonatkozó részt, mely kö- 

vetkező : 

,Brassómegyei választmányunk: Koós Ferenecz 

kir. tan. tanfelügyelő (elnök), dr. Weisz Ignácz ügyvéd 

(alelnök), dr. Kábdebó Ferencz ügyvéd (titkár), Szte- 

rényi József lapszerkesztő (jegyző), Orbán Ferenecz áll. 

isk. igazgató (pénztárnok), s Szenti Bálint illet. kiszab. 
főnök (ellenőr) buzgalmok folytán méltán csatlakozik 

az elsőkhöz. Az alsőfehérmegyei vál. után ez a vál. 
járult legtöbbször hozzá a központ egyes kérdései 

tisztázásához. Központ Brassó. Van az elnökségben 

9 brassói s 7 vidéki tag, minden falura t. i. 1-2. 
Tartott 11 rendes ülést, minden hóban egyet. Igtatón 
van 172. sz. E vál. erőfeszitéséből már a jövő hóban 

megnyilik az egyik óvóda, melyet egy másik kell, hogy 

kövessen E vál. tett lépéseket, hogy Tatrangban a 

csángók számára egy szövő tanmühely állittassék a 

Ujabban egy konviktus létesité- 

sét kezdeményezte. Mindén erejével fölkarolta az ott 

helyi magyar pénzintézetet s az iparmozgalmat. Védő 

szárnya alatt alakult meg a rongyos egylet s müködik 

a magyar dalegylet. Van e megyében 21 alapitó, 228 

rendes és 25 pártoló, 274 tagunk. Összes teher 4896 
frt, melyből befolyt 1647 frt, várandó összesen 3249 
forint. Elhaltak: Szele István, Zayzon Albert r. tag- 

társ urak. 

Lelkes munkát fejt ki az egylet hiv. lapja, a 

,Brassó" politikai lap, melynek szerkesztője, Szterényi 

József a vál. fáradhatlan buzgó mukása s ügveinek 
kezelője. E választmányunk területén Hétfaluban volna 

még egy fiókkör szervezendő, mert a brassói lelkes 

magyarság, daczára, hogy még 11 különfele intézményt 

tartani lehetne. 

kik nemes önmegtagadással, 

zárólag a fenti számot, ellenben a megye 10 magya, 
falvának lakossága, a 19 ezer csángó közül alig van 

3 alapitó, 50 rendes és 11 pártoló tag, a mi egyéb. 
iránt csángóink kétségbeejtő helyzetét mutatja.* 

Nem hiuság vezérelt arra, mélyen t. közgyülés, 

hogy központi igazgató választmányunk szavait 

idézzük. Az egyedüli szempont, mely erre inditott 

csupán az, hogy meggyőződést nyujtsunk a t. közgyül 

lésnek a felől, mint itél fiókegyletünk felett köz- 

pontunk. 

Mert az az itélet, mely fölöttüunk hozatott, szól 

egyszersmind az egész fiókegyletnek is, mely ügyeit 

ezen választmányra bizta. Már pedig a t. tagokra nem 
lehet közönyös, mint vélekedik az egyletről a köz- 
pont. 

Ezek előrebocsátása után áttérünk már most öl- 

negyedévi müködésünkre 

Jól tudjuk, hogy országra szóló sikereket nem 

értünk el. Nem is volt feladatunk. Nem is lehetett 

volna. Kötelességunk volt e megye magyarsága érde- 

keit védeni és fejleszteni. Ezt pedig - nyugodt Hlélek- 

kel állithatjuk - legjobb erőinkből megtettük. S ha 

országra szóló eredményeket nem is mutathatunk fel, 

azt talán mégs állithatjuk, hogy működésünk teljesen 

meddő nem volt. 

Az alakuló közgyülés óta választmányunk tar- 

tott 13 űlést, azaz átlag havonként egyet. A gyülések 
látogatottsága, ugy a városi, mint vtdéki tagok részé- 

ről meglehetős volt, egyáltalában a tagok meleg ér- 

deklődése konstatálható. Ezen gyűléseken hozatott 80 

fontosabb határozat. Az iktató 192 számot mutat fel, 

a melyeknek megfelelő ügydarabjai teljesen felszerelve 

s elkönyvelve a levéltárban őriztetnek. 

Áttérve már most tényleges működésünkre, első 
helyen egy humanistikus intézményt kell emitenünk 

melyet ma lesz szerencsénk megnyitni. 

Nemcsak a brassómegyei fiókegyletnek, hanem 
a kulturegyletnek általában első gyermeke a brassói 

magyar kisdedovó intézet. 

Évekkel ezelőtt terveztetett Brassóban magyar 
kisdedovó intézetek létesitése. De a kulturegyletnek 

kellett előbb megalakulnia, hogy igy azután létesüljön 
ezen hézagpótló intézmény. Azon fontos hivatásról, 

azon szükségről, melylyel ezen intézet Brassóban bir, 

talán fölösleges e helyen szólanunk. Elég, ha reámu- 

tatunk, hogy szemben négy idegen ajku óvóintézettel, 

nekünk egyetlen ily intézetünk sincs. 

Égető szükség volt tehát Brassóban magyar kis- 
dedóvó intézetre. 

1885. julius 9-én merült fel e tárgy legelőször 

a fiókválasztmány ülésein. Azóta állandóan napirenden 

volt e napig, midőn átadhatjuk azt a használatnak. 

Legelső segélyt központi igazgató választmányunk 

nyujtott, midőn a felállitandó óvó számára a f. évre 

200 frt. segélyt szavazott meg. Az igazgató választ- 

mánynak nem volt joga ez évben még segélyezéseket 

eszközölni. Mindazonáltal engedélyezett. 

Belátva a sürgős szükséget, megadta a segélyt 
a közgyülés utólagos jóváhagyása reményében. 

Ez a pénz t. közgyülés az első segélypénze a 
közművelődési egyesületnek. 

Legyen isten áldása a pénzen! Legyen isten ál- 
dása egyesületünkön ! 

Ezen rendkivüli segély engedélyezésével az igaz- 
gató választmány nagy hálára kötelezte mágyarsa- 
gunkat. 

Kötelességet teljesitunk tehát s azt hiszszük, 
hogy t. tagtársaink érzelmeit tolmácsoljuk, midőn e 
helyen legmélyebb köszönetünket fejezzük ki központi 
igazgató választmányunknak irányunkban tanusitott ke- 
gyes jóindulatáért. . 

A második segélyt az országos kisdedóvó egye- 
sület nyujtotta, midőn óvóintézetünk számára 100 fo- 
rintot szavazott meg, melyért e helyen is őszinte kö- 
szönetünket kell kifejeznünk. 

Ámde - mélyen tisztelt közgyülés - ez sokkal 
kevesebb, semhogy abból egy kisdedóvóintézetet fenn- 

S nem is létesithettük volna. ha az 
isteni gondviselés két apostolt nem rendel az ügynek, 

önfeláldozással éjet is 
nappallá téve, minden perczet nem szentelnek az ügy- 

nek, hogy előteremtsenek egy alapot, mely a fenntar- 

tási költségeket fedezze. Nem létesithettük volna még 

nagyon soká, ha e két apostol vállába nem akasztja 
a koldustarisznyát, kezébe nem veszi a koldusbotot, 

hogy házról-házra járva összekoldulják azt, a mire az 

intézetnek szüksége van. A brassói magyar társada- 

lom hű maradt tradiczióihoz. Daczára a válságos gaz- 
dasági helyzetnek, meghozta áldozatát s igy gyült 

össze három évre több kétezer frtnál. A magyarság, 

mely ezen elszigetelt ponton szent egyletünkön kivül 
10 különféle magyar társadalmi intézményt tart fend, 

méltán megérdemli legnagyobb elismerésünket. 

: (Folytatása következik.) 
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Egyletek. 
zászlótelavatás! ünnepély. 

A ,„Brassói magyar polgári kört vasárnap, f, 
hó 31-én zászlófelavatási ünnepélyt rendez, a melyre 
következő meghivó adatott ki: 

A aBrassói magyar polgári körs f. évi október 

hó 31-én d. e. 10 órakor a Nr. 1 szálloda nagy ter- 
mében zászlófelavatási ünnepélyt rendez, melyre czi- 

medet azon tiszteletteljes kérelemmel hivja meg, mél- 

tóztatnék ez alkalomból a felavatandó zászlóba egy 
szeget Eeverni. A zászlófelavatási szegek az ünnepély- 

nél fognak átadatni. 

Egyidejüleg van szerencsénk tisztelettel meghivni 

czimedet és b. családját ugyanaz nap este 8 órakor 
a Nr. 1 nagy termében tartandó tánczczal egybekötött 

zártkörű hangversenyre. - A rendezőség. 

A hangversenyre személyjegy 1 frt. Családjegy 
(3 személyre) 2 Írt. Jegyek előre válthatók: Folyovits 
M., László M. L.. Simay testvérek és Kovásznai « 

Keresztesy urak kereskedésében, továbbá Papp Fe- 
rencz ur butor-üzletében. Este a pénztárnál. 

A zászló-felavatási ünnepély műsora : 

tány, a városi zenekar által. 
1) „Nyi- 

2) Hymnus, énekli a 

magyar dalegylet. 3) Felavató beszéd, tartja Koós Fe- 

rencz kir. tanácsos és tanfelügyelő ur. 4) A zászló 

felavatása a zászló-anya, Folyovits Miklósné urnő ő 

nga által. 5) Szegbeverés. 6) „Szózat,4 énekli a ma- 

gyar dalegylet. 7) A polgári kör tagjai a felavatott zászló 

alatt az egylet helyiségébe vonulnak. 

A hangverseny műsora: 1) „Rákóczy nyitány" 

Kéler Bélától. Városi zenekar. 2) ,Nemzeti zászló" 

férfi-kar Huber K.-tól. Brassói magyar dalegylet. 3) 
Kettős dalt zongorakisérettel Carafától. Énekli Adler 

Karolin k. a. és Biró S. ur. 4) ,Legujabb népdalegy 
velege Jaschik Gy.-tól. Énekli a női kar. 5) a. Gmun- 
deni emlék" ezitera-solo; b. „Az első ibolyat három 
cziterán előadják: Zelenka F. ur, Z. F.-né urasszony 

és Melosin R. k. a. 7) „Népdalegyveleg Huber K. tól 
férfi-kar. Énekli a magyar dalegylet. 8) „Lengjen a 
zászló, induló Kraus A.-tól. Városi zenekar. 

A nők kéretnek egyszerüen öltözködve megje- 

lenni. - Az urak kéretnek műsor alatt nem dohá- 
nyozni. 

A kör ez uton is meghivja a t. közönséget az 
ünnepélyre és estélyre. 

Vidéki élet. 

Háromfalu, 1886. okt. 18. 

— Még egyszer az orvosi állomásról. – 

Most, midőn az ország szivében, Budapesten, de 
sőt hazánk több vidékén is dul a kolera s más ragá- 
lyos betegségek, nem fog senki csodálkozni, ha jelen 

soraimban ujabban is közegészségügyünk szomoru 

helyzetével foglalkozom. De vajjon hazánk és nem- 

zetünk létfentartásának nem ez-e a legszilárdabb alap- 

ja?! Mert mit ér a közmüvelődési egylet áldásos mü- 

ködése, ha a halál angyala tartja aratását ott, hol or- 

vosi segélylyel azt tán meg lehetne akadályozni? De 
csodálkozhatunk-e és kárhoztathatjuk-e azon népet, 

mely véres veritéket izzadva küzd a megélhetés min- 
dennapi kenyeréért, ha valamely beteg család tagjá- 

hoz, csak egy már későn, vagy a remény által biz- 
tatva, nem is hoz orvost, mely legkevesebb 3 frtjába 
kerülne. 

IHy viszonyok között lehet e a babona és ku- 
ruzslásnak jobb melegágya, mint épen az ily közsé- 

gek! Ez okozza azt, hogy valamely ragályos betegség 
vagy járványnak – mint jelenleg is Tatrangon – 

csak akkor jön az orvos nyomára, mikor a járvány 

áldozatainak ,Halotkémi jelentései. beérkeztek. 

Ezen tarthatatlan állapot megváltoztatására e 
három község értelmisége és előljárósága f. évi már- 
ezius hó 28-án Zajzonban gyülést tartott, mely gyü- 

lés határozatából kifolyólag megkerestetett Brassó vá- 
ros tanácsa egy kérelemben az iránt, - hogy en- 
gedné át a fürdőidény alatt, a fürdőorvosnak fizetni 

szokott dijat e három köegnek — az illető jogok 

fenntartása és a fürdő-orvosi teendők biztositása mel- 

ltt- oly czélból, hogy anyak hozzácsatolásával egy 
tisztességes évi dij biztosittatnék a leendő orvosnak. 

A kérelem a három község előljáróságának aláirásá- 
val be is lett terjesztve; de eredménytelenül, mert a 
válasz tagadó volt. 

A helyzet javulására tehát nincsen kilátás, mert 
a községektől azt kivánni, hogy a szükséges összeget 

saját erejükből teremtsék elő: — tekintve, hogy re- 
gálé, malom stb. jövedelmeket, melyek e tekintetben 
fedezetül szolgálhatnának, a város élvezi; tekintve to- 

vábbá, hogy e községek igen is szük határral birván; 
hépünk ,árendás földekett kénytelenek mivelni s ab- 

ból fedezni a ház szükségleteit, ruházatot és adót, – 
kljes képtelenség. 

Ily szomoru helyzetben tehát annál nagyobb 
örömet szerzett nagys. Roll Gyula alíspán urnak f. 

évi julius hó 15-én 6000. sz. a. kelt azon rendelete. 

mely a hét községet egészségügyi szempontból való 

csatlakozásra hivja fel. 

Hogy mennyire igyekszik népünk minden alkal- 

mat megragadni, mely ezen hiány pótlására vezetni 
látszik: mutatja az, hogy ezen rendelet vételével Zaj- 

zon község képviselete elhatározta feltétlenül csatla- 

kozni. Ha azonban feltétlenül csatlakozunk a más 
négy községhez és az orvos lakását a négy község 

magának találja fenntartani, épen semmit sem nyer- 

tünk, csak kiadásainkat növelnők, mig a négy falunak 

két helyben lakó orvosa is lenne. 

Végül talán mégis sikerülni fog szeretett alispá- 

nunknak kivinni azt, mint a három község értelmisége 
és előljárósága oly régóta, hasztalanul és minden si- 

ker nélkül fáradozik, mertjerősen hiszszük, hogy négyfa- 

lusi testvéreink, kiknek szükség esetén van kihez for- 

duluiok, nem fognak a választandó orvos lakásának, 

oda való tételéhez ragaszkodni, hanem igyekezni fognak, 

szomoru helyzetünkön segiteni, melyét sok meg men- 

tett élet áldása fogja kisérni ezen őnmegtagadásukat. 
Alfötdi. 

Helyi és vidéki hirek. 

Hymen. Fényes, Brassóban párját ritkitott esküvő 
volt Kedden d. u. 4 órakor. László Dénes helybeli 

tekintélyes kereskedő vezette oltárhoz Lázár Gerő leg- 

tekintélyesebb nagykereskedőnk kedves és szeretetre- 

méltó szép leányát, Irént. Már három órakor a klas- 

trom-utcza olyannyira telve volt közőnséggel és ko- 
csikkal, hogy alig lehetett közlekedni. Benn a temp- 

lomban volt városunk intelligencziája teljes számban 

s a vidékről is igen sokan. Az egyházi szertartást 

fényes segédlettel a család egy rokona, Temesvári 

plébános végezte. - Mikor a menyasszony a tem- 

plomban megjelent, a csodálat kifejezése volt minden 

oldalról hallható, oly bájos volt megjelenése. Nem ke- 

vesebb feltünést keltettek a koszorus leányok is. Nász- 

nagyok voltak: Dajbukát Manóné, Pollet ezredes és 

Verzár Lukács. Koszorus leányok: Lázár Mariska, 

Pollet Irma, Temesváry Aranka és Werzár Jolán; 

vőfélyek: László Gerő, Dr. Matyéka Károly, Dr. Ar- 

gay Béla és Szekála Ákos. Este a ,Zöldfa. szállodában 
vacsora volt, melyen szintén jelen volt városunk in- 

telligentiájának legnagyobb része. Az esküvő oly fény- 

nyel ment végbe, hogy az soká emlékezetes fog ma- 

radni. A boldog fiatal pár számos üdvözlő sürgőnyt 

is kapott, melyekhez fogadják még a mi üdvözletünket 

is. Az ég áldása legyen a boldog frigyen! 

Trefort Agoston miniszter családjában örvende- 

tes esemény fordult elő; legifjabb leányát, a kedves 

és szellemdus Trefort Annát eljegyezte Pott Constantin 

cs. és kir. sorhajóhadnagy, hadi tengerészetünk egy 

kiváló képzettségü tisztje. 

A romaán király meghalt. Ezt a hirt hozta teg- 
nap egy távirat. E szerint Károly román királyt ked- 

den éjjel szélhüdés érte volna, minek következtében 

hirtelen meghalt. - Más hirek szerint a király ár- 

mány áldozata lett volna, sőt azt is akarják tudni, 

hogy egy vadászat alkalmával lőtték volna agyon. – 

A hir megerősitésre vár. Mi sürgönyöztünk Bukarestbe, 

illetékes helyre, de még ez ideig válasz nem ér- 

kezett. — 

Találtatott folyó hó 26-án, kedden délután 5 óra- 

kor a klastrom-utczában a rom. kath. plébániatemp- 

lom előtt egy használt, fekete bőrből készült kis pén- 
zestárcza kisebb pénzösszeggel. Tulajdonosa azt a vá- 
roskapitányságnál átveheti. 

Bauk-fiókhely. Segesvárt a jövő hóban a seges- 

vári takarékpénztár vezetése alatt az osztrák-magyar 
banknak fiókhelye fog felállittatni. 

Csikmegyei hirek. Csik-Gyimesről irják nekünk : 

A magyar kir. VI. kerületi honvédparancsnok, Mádi 

Kovács György tábornok egy százados kiséretében f. 

október hó 23-án a csik-gyimesi határszoroshoz érke- 

zett s a sorompó közelében mintegy 10 percznyi idő- 
zés után azonnal távozott. - Csik-gyimesi Erős Ónodi 
Péternek egy darab szarvasmarhája kigyómarás kö- 

vetkeztében f. hó 22-én elhullott. 

Sikkasztás. Svi Izsák rustsuki kereskedő Puravo 
és társa brailai czégtől 100,000 frankot fölvévén, 

szept. 24-én állitólag Ausztria-Magyarországba szökött. 
Az illető 27 éves, közép nagyságu, bajusztalan, ar- 

czán kiütések vannak. Birtokában van egy Peiravo 

Rudolf névre szóló utlevél. Nyomozását elrendelte a 

belügyminiszter. 

A kolera szünőfélben van Budapesten. A tiszti 

főorvosi hivatalhoz érkezett jelentések szerint 25-én dél- 

től 26 déli 12 óráig 14 ujabb megbetegülés történt, 

halálozás szintén 14, ezek közül a régiekből szárma- 

zik 10 a 26-án belejentettekből 4. E szerint 25-éről. 

26-ára a megbetegülések száma egygyel, a halálozá- 
soké pedig négygyel fogyott - 

Merénylet egy adóvégrehajtó ellen. Császáról 
irják: Kuliffay József adóvégrehajtó Podzavorban, egy 

csendőr és egy községi esküdt kiséretében megjelent 

egy ottani paraszt házáhán, hogy a foglaiást fogana- 

tositsa; a paraszt ember, mialatt a végrehajtó a jegy- 

zéket elkészitette, lassan-lassan közeledett feléje és 
eay alkalmas pillanatban egy hosszu késsel, melyet 

eddig eirejtve tartott, mellbe szurta. Kaliffay a kés- 

sel mellében, kiszaladt az udvarra, a hol összerogyott. 
A paraszt ugy viselte magát, mintha mi sem történt 

volna és eleinte tagadta, hogy ő szurta meg a végre- 

hajtót. Kaiiffay sebe életveszélyes. 
Tragikus esetet jelentenek Prágából. Dr. Bandl 
kitünő ginekologus, nem rég rendes tanárul 

Bécsből a prágai német egyetemhez neveztetett ki. 

Ugy látszik, nem szivesen távozott Bécsből s Prágában 
csakhamar kedélybeteg lett. Mikor beköszöntő előadá- 

sát tartotta, egyszerre siró görcsököt kapott s olyan 

nehezen tért magához, hogy lakására kellett szállitani, 

előadásait pedig felfüggeszté. A beteg tanárt Bécsbe 

szállitották vissza. Azt hiszik, hogy sikerülni fog őt 
meggyógyitani. 

Törvényszéki csarnok. A brassói kir. törvény- 
szék mint másodfoku biróság által az 1886. évi októ- 

ber hó 28-án tartandó nyilvános bűnügyi ülésben az 

alábbi ügyek adatnak elő: Dumitru Juon ellen becsü- 

letsértésért; Bucsumeanu Sofron Nicolae ellen tulajdon 

elleni kihágásért; Badila Mateiu Nicoloe ellen könnyü 

testi sértésért; Burszan Efrem ellen becsületsértésért ; 

Dragosin Moise ellen becsületsértésért ; Dobrin Jakob 

ellen könnyü testi sértésért; Flukus Juon ellen becsü- 

letsértésért; Flukus Bukur Nicolae ellen könnyü testi 

sértésért; Fuciu Stan Ghica George ellen könnyü testi 

sértésért; Kokanu Theodosie ellen becsületsértésért; 

Kokan Chiva és társa ellen könnvü testi sértésért, 

tanár, 

Csoportositható körutazási jegyek. 
A csoportositható körutazási jegyek, melyek majd- 

nem valamennyi osztrák-magyar és német vasut, ugy- 

szintén a román és németalföldi vasutakon is egyes 

vonalakra szóló szelvények alapján állithatók össze, 

tulajdonképen körülbelül 30 százalékkal mérsékelt me- 
nettérti jegyeköt képeznek és összeállitásuk általában 
véve csak azon feltételhez van kötve, hogy azokkal 

körutak teendők meg, melyekben azonban egyes vo- 

nalrészek kétszer is beutazhatók s hogy az egész uta- 

zásnak, ideértve a kétszer használt vonalrészeket is, 
legalább 600 kilometerre kell kiterjednie. 

Ezen jegyek, melyek gyorsvonat használatára is 

jogositanak, 2000 kilometerig terjedő távolságnál 45 
és azon tul 60 napig érvényesek. 

A körutazási jegyek a fentebb emlitett előnyök 

folytán nemcsak nagyobb kéjutazásokra, hanem bár- 
mely üzleti utazásokra is alkalmasak. 

Hogy mily módon állitható össze ily körutazási 

jegy p. o. Bécsbe szándékolt utazásra s hogy meny- 

nyivel olcsóbb ily jegy a rendes jegynél, a követke- 
zőkből megitélhető : : 

A körutazási jegy a brassói városi menetjegy- 
irodában lévő szelvények alapján akként állitható 

össze, hogy azokkal az utazás következő irányon át 

történhetik s pedig Brassóból - Nagyvárad- Bpest L/m. 
Bruckon át Bécsbe s vissza Pozsony-Bpest-Nagyvára- 
don át Brassóba. 

Ily körutazási jegynek ára az I. oszt.-ban 95 frt 

20 kr, a II. oszt..ban 67 frt 30 kr, a III. oszt.-ban 

41 frt 20 kr, mig a rendes jegy ára menet- és jövet- 

ért az I. oszt.-ban 124 frt, a II. oszt.-ban 87 frt 40 
kr, a III. oszt.-ban 52 frt 40 kr, tehát a körutazási 

jegy I. oszt. 28 frt 80, II. oszt. 20 frt 10 kr, és III. 
oszt. 11 frt 20 krral takarittatik meg. 

Ezen körutazási jegyek egész éven át adatnak 

ki. Bővebb felvilágositás a m. kir. államvasutak vá- 

rosi menetjegy-irodájában Brassóban kap- 

ható. — 

A szerkesztő postája. 

Ejnye be jó! – Brassó. Na zó wasze czimü 
tárczaczikke tárgyhalmaz miatt csak szombati szá- 
munkban jelenhet meg. 

Brassai piaczi árfolyam 
– aAdler L. Jakab jelentése. - 

Brassó, 1888. október ho 21-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.50 vétel 8.52 eladás 
ezüstpénz a 20 , 8.46 8.50 . 

Napoleond'or (aranypénz) 9.88 9.90 
Török lira . .11.26 , 11.28 
Arany . 5.86 588 
Orosz papirrubel . 1.17- 1.18-, 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi lózsef. 
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HIRDETMENYVEK. 
Szám 492 1886. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt kir. bir. végrehajtó ezennel 

közhirré teszi, miszerint ad I. az erzsébet- 
városi királyi törvényszéknek 1886. évi 
4781. számu végrehajtást elrendelő és a 
medgyesi kir. járásbiróságnak 1886. évi 
4781–1886. és 5113–1886. számu ki- 
küldő végzése folytán I. medgyesi takarék 
és előleg egylet, II. Hedrich Mária vég- 
rehajtató részére muzsnai Hedrich Dániel 
és társa végrehajtást szenvedők ellen 
730 frt. és 400 frt. o. é. tőke s járulé- 
kai iránt kielégitésképpen biróilag lefoglalt 
és 479 frt. 30 krra becsült ingóságokra 
a medgyesi kir. jarásbiróságnak 1886. évi 
4934. számu végzésével 730 frt. és 400 
frt. tőke s járulékai iránt a további kie- 
légitési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek 
folytán az 1881. évi LX. t cz. 102. §-a 
értelmében Dr. Kein Adolf ügyvéd ur 
végrehajtató képviselő irásbeli jelentke- 
zésére a 492—1886. számu végrehajtási 
jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglal- 
tatók s felülfoglaltatók javára is, a meny- 
nyiben ezek is árverési jogot nyertek 
volna, tekintettel az idézett t.-cz. 103. 
§-ára, az árverésnek Muzsnán végrehaj- 
tást szenvedők lakásán leendő megtartá- 
sára határnapul 1886. évi November 6-ik 
napjának délelőtti 9 órára kitüzetik, a 
mikor a biróilag lefoglalt 1 fekete 16 éves, 
1 barna 16 éves paripaló, 1 pej 5 éves 
kancza, 1 sötétbarna paripa csikó, több- 
féle gazdászati eszközök, házi butorok, 
pincze berendezés, hordók, 1 sőtét 1 éves 
disznó és egy járgányos cséplőgép leg- 
többet igérőnek, az idézett t.-cz. 108. 
§-ában megállitott feltételek mellett, kész- 
pénzért, szükség esetén a becsáron alól 
is el fognak adatni. Egyszersmind felhi- 
vatnak mindazok, kik az elárvereztetni 
rendelt ingóságok vételárából a végrehaj- 
tató követelését megelőző kielégitéshez 
tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybe- 
jelentéseiket a felhozott t.-ez. 111. és 
112. §§-ai értelmében az árverés kezde- 
téig alólirt kiküldött végrehajtónál vagy 
irásban beadni, avagy pedig szóval beje- 
lenteni tartoznak, különben a későbben 
beadott igények a törvényes eljárást aka- 
dályozni nem fogják. 

Kelt Medgyesen, 1886. évi okt. 22. 
Láng Róbert, 

(515) 1-1 kir. bír. végrehajtó. 

Sz. 7243–1886. 

Árverezési hirdetméeny. 
Szász-Almód község italmérési 

joga folyó évi November hó 17-én 
délelőtt 10 órakor a községi biró 
házánál három egymásután követ- 
kező évre, még pedig 1887 évi Já- 
nuár hó létől 1889 évi Deczember 
hó 31-jéig terjedő időre, e legtöbbet 
igérőnek nyilvános árverezésen ha- 
szonbérbe fog adatni. 

Zárt ajánlatok csak is a szóbeli 
árverés megkezdése előtt fogadtat- 
nak el. 

Kikiáltási ár 300 frt. o. m. é. 

Az árverezni szándékozók köte- 
lesek alólirott kezéhez az árverezés 
megkezdése előtt a kikiáltási árnak 
10'-át bánatpénzül letenni. 

Az árverezési feltételek ugy alól- 
irottnál, valamint a községben a biró- 
házánál bármikor megtekinthetők. 

Medgyes 1886 Október 14-én. 

Bolya-berethalmi járás főszolga- 
birája. 
(492). 2—3. Lendvay Sándor. 

Haszonbérleti hirdetmény, 
A Fogaras városi ev. ref. egy- 

házközség, a tulajdonát képező napi, 
heti országos termény, ugyszintén 
barom vásárvám vételi jogát, mely 
kiterjed Fogaras város kül- és bel- 
területére, árverés, illetőleg offert 
utján is haszonbérbe szándékozik 
adni. : 

A bérlet ideje tart az 1887-ik 
év kezdetétől az 1889-dik év vé- 
géig, esetleg az árverezni szándéko- 
zók óhajtása szerint az 1887-dik 
éven kezdődő 6 egymás után kö- 

ban is letehető. 

kénti összeget ajánlja-e meg a 6 ügyvéddel Brassóban, Fekete-utcza 391. házszám alatt. (481) 3-5 
évre is, mint csak a 3 éves bér- . vrrsss ss30 ; 

A szóbeli árverezés folyó évi : EKE KHE 

november hó 9-én délelőtt pont 10 irdeoeteées. 

hatók be a lelkészi hivatalhoz. 

a lelkészi hivatalnál bármikor be- 

latok is szerezhetők. 

A fogarasi ev. ref. 

én tartott üléséből. 
Pánczél Károly, 

(510) 1-3. elnök. 

Sz. 7233–1886. 

Arverezési hirdetmény. 

tartandó árverezésen, a legtöbbet 
igérőnek 1887 évi Január hó 1-étől 
1889 évi Deczember 31-ig terjedő 

ajánlatok csak is e napon délelőtt 
10 óra 20 perczig fogadtatnak el. 

Kikiáltási ár 
I. a nagy korcsmára 585 frt. o. m. é. 

II. a mezei korcsmára 195 frt. o. m. é. 
III. a lisztelő malomra 400 frt. o. m. é. 

Az árverezni szándékozók az ár- 
verezés megkezdése előtt tartoznak 
a kikiáltási ár 10%-át alulirotthoz 

mint bánatpénzt befizetni. A haszon- 
béri feltételek alólirott főszolgabi- 
rónál, valamint Eczel mezőváros iro- 
dájában, a hivatalos órákban meg- 
tekinthető. 

Medgyes 1886 Október hó 14-én, 
Bolya-berethalmi járás főszolga- 

birája. 
(191) 2-3. 

Sz. 7253–1886. 

Arverezési hirdetés. 
Riiofalva mezőváros tulajdonát 

képező korcsma-jog, valamint annak 
lisztelő patak-malma, folyó évi No- 
vember 20-án, reggeli 10 órakor, 
a helyszinén 3 egymásután követ- 
kező évre, vagy is 1887 évi Január 
1-étől 1889 évi Deczember hó 31-éig, 

Lendvay. 

igérőnek haszonbérbe fog adatni. 
Kikiáltási ár 

I. A korcsmának 200 frt. o. m. é. 
ITI. A malomnak 200 frt. o. m. é. 

Az árverezni szándékozók köte- 
lesek az árverezés megkezdése előtt 
a kikiáltási árnak 100-át bánat- 

pénzül alólirott kezéhez letenni.. 
Az árverezési feltételek a községi 

irodában, valamint alulirt főszolga- 
birónál a hivatalos órákban megte- 
kinthetők. 

tatnak el. 
Medgyes 1886 Oktober 15-én. 
Bolya-berethalmi járás főszolga- 

birája. 
vetkező évekre is kiadatik. 

Kikiáltási ár évenkénti 4000 

frt, bánatpénz 400 forint, mely az 
állam által elfogadott értékpapirok-[ 

Az offert utján árverezők aján- 
latai is a fennti bánatpénzzel lá-: 
tandók el, és ajánlataikban határo- : 
zottan kiteendő, hogy a bérletet 3 
avagy 6 évre óhajtják-e kivenni ?[ 
mint szintén kiteendő az is, hogy : 
az illető ajánlkozó ugyanazon éven [: 

órakor fog megtartatni az ev. ref.[ 
papilakon; mely időig a kellő bá- 
natpénzzel ellátott offertek is nyujt- 

Az árverezési részletes feltételek 
mint szintén a vásárvám tariffa is, 

tekinthetők, azokról kivánatra máso-[ 

egyház 
kebli tanácsnak 1886. október 17- 

ref. lelkész s egyházmegyei e 

Eczel mezőváros tulajdonát képező 
italmérési joga, valamint annak lisz-: 
telő patakmalma, Eczel községben a : 
hivatalos helyiségben folyó évi No-[; 
vember hó 19-én reggeli 10 órakor: 

időre haszonbérbe fog adatni. Zárt 

e ————Ő—0— 

egy Wertheim-féle 3. számu pénztár; 
egy használt takaréktűzhely összes tartozéka; 

egy ócska, kétszárnyas kapu, többféle külső és belső ab- 
lakhozzátartozó ernyőkkel (Jalusien); 

bolti felszerelvények; 

többféle képpárkány s üvegáruk. 

Venni kivánők sziveskedjenek értekezni Jekel Gyula 

Alólirt tudatom a tisztelt közönség- 
gel, hogy 

a Redoutban éttermet nyitottam. 
Elfogadok kosztost háznál és házon 

kivül, rendezek társas-ebédet és vacsorát, 
ugymint lakodalmakat is. 
(608) 2-2 

.. (s- 

Bátorkodom ezennel a n. érd. közönségnek 
tisztelettel jelenteni, hogy tanulókat s tanulónőket 
elfogadok teljes kiképzésre a zongorajáték- 
ban, énekben s a franczia nyelvben. 

Ugy előjegyzést felvesz, mint bővebb értesi- 
tést ad lakásán, Szentlélek-utcza 109. sz. a. (föld- 
szint) naponként d., u. 2-4 óráig 

Majay Alexandrina. 
8— 

á73) 3-3 
.... . 

és 

RESZLETFIZETÉSRE 
is kaphatók a 

PESTI MAGYAR KERESKEOELMI BANK 
váltó-üzletében, 

D .szám. 

nyilvános árverezésen a legtöbbet 

Zárt ajánlatok csak is a szóbeli 
, z 2 

árverezés megkezdése előtt fogad- 

(500) 2-3. Lendvay. 

sorsjegy 
csak 10 

eloln.I.4788 pónznyoroná.[ 
ozi-utoza 6. sz. 

2 k 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 
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